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Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja Srodkow transportu szynowego
Oznaczenie kwalifikacji: E.26
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E.26-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono
A. wagon silnikowy.
B. wagon sterowniczy.

C. lokomotywa manewrowa.
D. elektryczny zespét trakeyjny.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono wagon z podwoziem

A. mieszanym.
B. wozkowym.
C. sprzezonym.
D. ostojnicowym.

Zadanie 3.
Nadwozie wagonoéw zamkni¢tych
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A. moze posiadac ptaska podtoge lub zaglebiong z urzadzeniami do mocowania kontenerow.
B. nie posiada $cian bocznych oraz zadaszenia, a jedyng technikg zatadunku jest zatadunek

pionowy.

C. wykonane jest bez poszycia, w niektorych przypadkach moze posiada¢ klonice zamocowane

na podtuznicach wagonu.

D. powinno mie¢ drzwi, otwory wentylacyjne oraz inne urzgdzenia ulatwiajgce zatadunek
i wyladunek, jak klapy na dachu czy pokrywy gormne.

Zadanie 4.
Przedstawione w tabeli parametry dotycza
A. silnika spalinowego.

B. pradnicy pomocnicze;j.
C. przetwornicy statycznej.
D

elektrycznego silnika trakcyjnego.

Srednica cylindréw d=230 mm
Skok ttoka w prawym rzedzie 5:=300 mm
Srednie ciénienie efektywne pe=810 kPa
Predkosc obrotowa na biegu jatowym 650 obr/min
Moc znamionowa 2000 kW
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Zadanie 5.
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Jakiego typu przektadni napgdu zestawOw kotowych lokomotywy dotycza dane zamieszczone w tabeli?

aow

D.

Zadanie 6.

Parametry Mato koto zebate Duze koto zebate
Liczba zebdw 18 79
Srednica podziatowa 216 mm 948 mm
Wspbtczynnik przesuniecia zarysu +0,4 mm -0,4 mm
Przetozenie catkowite 4,39
Modut normalny 12
Odlegtosc osi 582 mm

Przektadni elektryczne;.

Przektadni mechaniczne;.
Przektadni hydrostatyczne;j.
Przektadni hydrokinetycznej.

Przedstawione na rysunku przejscie migdzycztonowe w EZT, to

A.

B.
C.
D

Zadanie 7.

harmonia.

watki gumowe.
mostek Hiibnera.
rampa teleskopowa.

Uktad jezdny typu Ao’Ao’ ma zastosowanie w

A.
B.

B28113-0

wagonach czteroosiowych z dwoma wozkami, ktére majg po dwie osie toczne.

lokomotywach sze$cioosiowych z dwoma wozkami, ktére maja po trzy osie napedne,

a kazda z osi jest napgdzana osobnym silnikiem trakcyjnym.

pojazdach trakcyjnych lub autobus szynowy dwuosiowy z dwoma wdzkami, ktore majg po

jedne;j osi i s3 to osie nape¢dne zasilane silnikami trakcyjnymi.

lokomotywach dwucztonowych, ktérej kazdy czton czteroosiowy ma dwa wozki z dwoma

osiami napgdnymi, a kazda z osi jest napgdzana osobnym silnikiem.
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Zadanie 8.
Przedstawiony na rysunku uktad jezdny dotyczy
lokomotywy

A. parowej.
B. dwuosiowe;.

C. czteroosiowej.
D. szedcioosiowe;j.

Zadanie 9.

Ktory typ prowadzenia zestawow kotowych wdézka tocznego oznaczono na rysunku strzatkami?

A. Prowadnikowy.
B. Kolumnowy.
C. Tasmowy.

D. Pidrowy.

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono obudowg

A. silnika trakcyjnego.

B. sprezarki powietrza.

C. pradnicy pomocniczej.

D. przekladni mechaniczne;.

Zadanie 11.
Na wykresie zamieszczono charakterystyke przektadni
. F o]
A. elektrycznej. e
. . 300 i
B. meChanlczne_] . N T i Fupyczepnose ¥=030
C. hydrostatycznej. ] I T e i L S Przyczepnose ¥=0.27
D. hydrokmetyczneJ . _ 5-2500+120,4%o
150
8-1200+120:4%0
100 Saczeni Polgczente
réwn oleghe
Polaczenie rsguer:'-eogtz;lc; Us=3000v12
szefagowe Us=3000V/3
S0 Us=3000V/6
— W [kamh ]
0 0 20 30 PR 50 80 10 30 80 100
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Zadanie 12. ™
Na fotografii przedstawiono

A. stojan pradnicy gléwnej.

B. wirnik pradnicy gltéwne;.

C. stojan silnika trakcyjnego.

D. wirnik silnika trakcyjnego.
Zadanie 13.

) ) Napiecie znamionowe wejsciowe |600 VDC +25% -30%

Parametry zamieszczone w tabeli dotycza Napiecie pomocnicze 40 VDC +10% -40%

A. przetwornicy statycznej. Prad znamionowy 180 Arms

B. falownika trakcyjnego. Prad maksymalny 360 Arms

C. pradnicy pomocnicze;. Moc znamionowa 100 kw

D. silnika sprezarki. Czestotliwosc¢ 0+130 Hz
Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono

A. sprzgg samoczynny.

B. sprezarka powietrza.

C. przetwornica dynamiczna.

D. silnik trakcyjny z przekladnig.
Zadanie 15.

Wskaz poprawne przypisanie oznaczen cyfrowych do nazw elementéw urzadzenia.

Cawpy

1-chtodnica cieczy,
1-chtodnica powietrza,
1-ostona wentylatora,

2-kompresor bezolejowy,
2- silnik elektryczny,
1-przetwornica statyczna, 2- silnik elektryczny,
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2-przektadnia mechaniczna, 3-silnik trakcyjny.

3-silnik elektryczny.
3-przektadnia mechaniczna.
3- wentylator promieniowy.
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Zadanie 16.

Urzadzenie odgromowe wraz z iskiernikami stuzgce do ochrony lokomotywy zaréwno przed
wyladowaniami atmosferycznymi, jak i przepigciami wewnetrznymi, powinny byé w lokomotywie
zamocowane

A. w przedziale nN.

B. w przedziale WN.

C. nadachu lokomotywy.
D. na skrzynce zaciskowe;.

Zadanie 17.
W hydrostatycznym napgdzie zestawu kotowego drezyny do silnika hydraulicznego nalezy podtaczy¢

A. dwa przewody ci$nieniowe.

B. dwa przewody powrotne oleju.

C. jeden przewdd ci$nieniowy i jeden przewdd sterowniczy.

D. jeden przewdd ci$nieniowy i jeden przewod podcisnieniowy.

Zadanie 18.
W czasie hamowania wagonu pasazerskiego, sprawdzenie zadzialania magnetycznego hamulca szynowego

dokonuje si¢ przez odczyt w szafie pomiarowe]

A. temperatury ptozy.

B. natgzenia pradu na cewkach.

C. ciénienia w przewodzie gléwnym

D. spadku napigcia na elektromagnesach.

Zadanie 19.

Podczas eksploatacji sprz¢gu srubowego odksztalcajg si¢ otwory w tubkach, co przejawia si¢ zwigkszeniem
ich §rednicy. Maksymalny wymiar graniczny otworéw wynosi

A. 49121 mm Nazwa czescl Svmbol Wymiar Wymiar dopuszczalny Wymiar
. konstrukeyjny prZy naprawie graniczny
B. 59149 mm
' T.uhka 1 5705 56 al
C. 60150 mm _
) d2 47793 19 50
D 7116l el 254035 21 20
u2 23-0.25 1% 18
al 21,5025 21 21
a2 19,5-0.35 19 19
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Zadanie 20.

Bw-62 (Mw-62)
Instrukcja o ogrzewaniu, wentylacji
i klimatyzacji wagondéw pasazerskich
oraz elektryeznych zespoléw trakeyjnych

§2.
Ogolne zadania jednostek wykonawcezych

1. Nalezyte i sprawne przygotowanie urzadzen ogrzewczych, wentylacyjnych i klimatyzacyjnych wagonow pasazerskich oraz
elektrycznych zespotow trakcyjnych, zestawionych w pociggach pasazerskich.

2. Przeprowadzanie zgodnie z obowigzujacymi procesami technologicznymi oraz obowigzujagcymi instrukcjami
i dokumentacjami techniczno — ruchowymi producentow pojazdéw kolejowych, napraw urzadzen ogrzewczych, wentylacyjnych
i klimatyzacyjnych w pociagach rozpoczynajacych i koniczacych bieg oraz usuwanie usterek.

3. Dokonywanie ogledzin technicznych urzadzen ogrzewczych, nawiewnych i klimatyzacyjnych w czasie planowych
przegladow.

4. Zapewnienie ogrzewania, wentylacji 1 klimatyzacji wagonéw 1 elektrycznych zespoléw trakeyjnych zestawionych w sktadach
pociagow, przed ich odjazdem ze stacji poczatkowych i w czasie jazdy.

§3.

Okres ogrzewania

1. Okres gotowosci ogrzewania wagonoéw pasazerskich i elektrycznych zespoléw trakcyjnych na sieci kolejowej w ruchu
krajowym i migdzynarodowym trwa przez caly rok. Przy temperaturze zewngtrznej ponizej +12°C obsluga pociaggu ma
obowiagzek wilaczenia ogrzewania. W takich przypadkach decyzj¢ o wlaczeniu ogrzewania w pociaggu podejmuje kierownik
pociggu. Temperature ewidencjonuje i podaje kierownikom pociggdéw dyspozytor druzyn konduktorskich. Kierownik pociggu
wspolnie z druzyng trakcyjng zobowigzany jest do racjonalnego gospodarowania energig na trasie przebiegu pociagu.

2. Urzadzenia ogrzewania, wentylacji i klimatyzacji wagonow i elektrycznych zespoltow trakcyjnych w pociggach komunikacji
krajowej i migdzynarodowej muszg by¢ sprawne przez caty rok.

Zgodnie z Instrukcja Bw-62 obsluga pociggu ma obowigzek wlaczyé ogrzewanie przy temperaturze
zewngtrznej wynoszacej

A. +17°C
B. +15°C
C. +13°C
D. +11°C
Zadanie 21.

Zanik napigcia w obwodach niskiego napigcia nN lokomotywy wymaga sprawdzenia

A. napiecia akumulatoréw, ktére nie powinno by¢ nizsze niz 70 V.

B. stanu bezpiecznikéw umieszczonych na tablicy bezpiecznikowej szafy WN.

C. stanu zalgczenia odpowiednich wylgcznikow samoczynnych umieszczonych na tablicy
pulpitéw i w szafach aparaturowych nN.

D. wylacznika ci$nieniowego, ktorego uszkodzenie spowoduje wytaczenie si¢ silnika spregzarki
przy cisnieniu 0,83+0,02 MPa.
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Zadanie 22.

Wskaz usterke podwozia wagonu kolejowego?

Wykruszona izolacja przewoddw elektrycznych.
Zuzyta tuleja dzwigni zacisku hamulcowego.
Peknigty drazek ze $ruba rzymska.

0w

D. Zgiety przewod hamulcowy.
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie do naprawy i regeneracji

A. waléw napgdowych.

B. tarcz hamulcowych.

C. zestaw6w kolowych.

D. wirnikdw pradnic gléwnych.

Strona 8 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.
Na rysunku zilustrowano potaczonie

A. szeregowe.

B. réwnolegte.
C. mieszane.
D. szeregowo-rownolegle.

Zadanie 25.

Ktore urzadzenie z obwodu gtéwnego lokomotywy spalinowej przedstawiono na schemacie elektrycznym?

A. Falownik. -
B. Silnik trakcyjny.

C. Pradnice gléwng.

D. Prostownik sterowany.

Zadanie 26.
3KV

R

N\, OP1 N\ OP2

N Obwody pomocnicze i

! = = ™ ogrzewania

SU\ RV tE’) WGl WG2 |II:|PR

SL1

- Zasilanie silnikow SL2
trakcyjnych
Na rysunku przedstawiono fragment schematu ukiadu napgdowego elektrycznego zespotu trakcyjnego.

Symbole WG i1 PR oznaczajg odpowiednio
A. stycznik liniowy oraz pierwszy pantograf.
B. wylacznik gléwny oraz przekaznik réznicowy.
C. odiacznik pantografu oraz przekaznik réznicowy.
D. odlgcznik pantografu pierwszego oraz stycznik uziemienia.
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Zadanie 27.

Przedstawiony na rysunku przebieg pomiaru dotyczy badania

A. temperatury tarczy hamulcowe;.

B. naprezen w materiale pier§cienia ciernego.

C. profilu powierzchni ciernej tarczy hamulcowe;.

D. witracen metalicznych na powierzchni pierscienia

ciernego.

Zadanie 28.
Do pomiaru bicia promieniowego wirnika silnika trakcyjnego zamocowanego w uchwycie obrabiarki
wykorzystuje si¢

A. mostek Wheatstone’a

B. czujnik zegarowy.

C. inklinometr.

D. pirometr.

Zadanie 29.

Na rysunkach przedstawiono 4 pomiary profilu zestawu kotowego przy pomocy sprawdzianu. Wskaz
rysunek, na ktérym profil zestawu kotowego nie jest zuzyty i nie wymaga reprofilacji?

Zadanie 30.

Do transportu oraz do szybkiego roztadunku materialéw sypkich nalezy uzy¢ wagonow
A. weglarek.
B. zbiornikowych.

C. samowyladowczych.
D. krytych z rozsuwanymi $cianami.
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Zadanie 31.
Ktory rodzaj cyklu charakterystycznego dla lokomotywy przedstawiono na schemacie?
1 1 2 2 2 3
(PK) (PK) (P1) (P2) (P3) {PD)

25000 km / max. 12 tyg.

100000 km / max. 6 m-cy

200000 km / max. 12 m-cy

400000 km / max. 2 lata

1200000 km [ max. & lat

IS
Y

A. Naprawczy.
B. Inspekcyjny.
C

. Przegladowy.
D. Przegladowo-naprawczy.

Zadanie 32.

Okresl moc na kotach lokomotywy ET22 dla réwnoleglego potaczenia silnikéw trakcyjnych, jezeli dla
predkosdci 50 km/h sita pociggowa wynosi 200 kN. Wykorzystaj zaleznos$¢, ze moc na kole réwna jest
iloczynowi sity pociggowej i pregdkosci jazdy.

A.  2033kW

B. 2777 kW

C. 3050 kW

D. 10000 kW
Zadanie 33.

Okresl maksymalng tadowno$¢ 4-osiowego wagonu typu weglarka Eaos 401 Wb z warunku na naciski na o$
zestawu kotowego. Masa wagonu wynosi 20 500 kg, natomiast nacisk na o$ 22,5 tony.

A. 68,5t
B. 69,0t
C. 69,5t
D. 70,0t
Zadanie 34.

Zgodnie z Ir-8 (R-3) (instrukcja o postgpowaniu w sprawach wypadkéw i incydentow kolejowych)
dyspozytor zaktadu linii kolejowe] nie zglasza wypadku
A. Dbezposredniemu przetozonemu.

jednostce ratownictwa technicznego.
ministrowi wlasciwemu do spraw transportu.

S 0w

komisji powypadkowej wiasciwej dla okolicznosci i1 skutkéw wypadku.
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Zadanie 35.

Tabela przedstawia fragment dokumentu z Instrukcji o utrzymaniu wagonéw pasazerskich Bw-1. Jest to

Stempel podpis i data jednostki sprawdzajacej Nr fabryczny Producent
Nawa i typ zespotu (podzespotu) Rok budowy Typ wagonu
Data Data Podpis i znak

naprawiajgcego

P Zamontowania | Wymontowania Nrwagonu | i krotki opis lub dokonujgcego Uwagi
naprawy .
wymiany
1 2 3 4 5 6 7

Wykaz zmian wprowadzonych na wagonie.

Odbidr wagonu pasazerskiego z BW/PO1/PO2/PR/R.

Karta utrzymania zespotu (podzespotu) wagonu pasazerskiego.

D. Protokét zdawczo-odbiorczy wagonu przekazanego do naprawy okresowe;.

0w p

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono

stojan pradnicy giéwne;.

stojan silnika trakcyjnego.
wirnik silnika trakcyjnego.
wirnik silnika synchronicznego.

SN wp>
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Zadanie 37.
Prad znamionowy 550 Agms
Prad maksymalny wyjsciowy 700 Agwis
Napiecie wejsciowe 3 000 VDC +25%
Napiecie pomocnicze 24 VDC +10%
Moc znamionowa 2 000 kW
Czestotliwosc 0+180 Hz
Czestotliwos¢ PWM 300+900 Hz
Sprawnosc 97%
Temperatura maksymalna pracy 50°C
Masa bez dtawikéw wejsciowych 700 kg

Przedstawione w tabeli parametry dotycza

A. przetwornicy statycznej 400 A

B. falownika pomocniczego 1 500 kW

C. falownika trakcyjnego 2 000 kW, 180 Hz
D. przetwornicy statycznej 800 A, 2 200 kW

Zadanie 38.

Na podstawie rysunku okresl, ktory typ odbieraka pradu nalezy dobra¢ dla pojazdow typu metro.

A. Dolny. e e =T A ey !
B. Boczny.

C. Symetryczny.

D. Jednoramienny.
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Zadanie 39.
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Wskaz poprawne przypisanie oznaczen cyfrowych do nazw elementéw urzadzenia.

0w

D.

Zadanie 40.

1-belka bujakowa, 2-maznica, 3-zacisk hamulca.
1-silnik trakcyjny, 2-wentylator, 3-zestaw kotowy.
1-obudowa przektadni, 2-przetwornica, 3-wspornik.
1-silnik trakcyjny, 2-zestaw kotowy, 3-trojkat hamulca.

Ktorego urzadzenia dotycza przedstawione w tabeli parametry?

oS0owpy

Napiecie znamionowe

3000/2 V

Moc godzinowa

550 kw

Prad godzinowy

360 A

Predkos¢ obrotowa przy mocy godzinowe;j

950 obr/min

Sprawnosé

94 %

Silnika spalinowego.

Pradnicy pomocnicze;j.
Przetwornicy dynamiczne;.
Elektrycznego silnika trakcyjnego.
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